

全市“作风转变暨环境创优”活动转段工作会议要求：

查摆问题阶段要抓协调抓重点严要求

□晚报记者 牛思光

本报讯 6月4日下午，全市“作风转变暨环境创优”转段工作会议召开，大会对“作风转变暨环境创优”活动第一阶段工作进行了总结，并对第二阶段工作进行了部署。会上，市委常委、市纪委书记杨正超强调，查摆问题阶段要强调要抓协调、抓重点、严要求。

会议对全市“作风转变暨环境创优”活动第一阶段工作进行了总结，认为全市开展的“作风转变暨环境创优”活动正一步一个脚印的稳步推进，扎实推进，取得了初步成效，社会反映良好。活动中多个暗访督导组对市直单位副处级以上干部在岗在位情况，进行了突击暗访，通报了5名副处级干部，4名工作人员，对此，徐书记作出重要批示，并提出了表扬。市活动督查组又对10个县市区纪检监察局、10个服务中心，在岗位、工作纪律情况，对市直科级以上干部在岗情况，进行了突击暗访并及时通报等，在社会上造成了很大的影响，警示了少数，稳定了多数，形成了

极大的威慑力，为全市的作风转变带来了很好的综合效应。同时，还指出下一步需要重点解决的几个问题，第一阶段工作存在工作力度还不够大，信息渠道有待进一步畅通，作风建设方面存在的问题还不少等。

在“作风转变暨环境创优”活动第二阶段查摆问题阶段，杨正超强调，一要抓协调，把指导全市转创活动深入推进作为工作的第一要务。要引导各级各单位规定动作和自选动作相结合，突出灵活性；坚持开展学习与整改提高相结合，确保实践性；坚持分类指导与典型示范相结合，注重针对性；坚持开展活动与推进工作相结合，体现有效性。二要抓重点，把纠正解决问题作为第一手段。要开拓发现问题的视野。以活动为载体，通过活动把制约周口发展的问题找准，深挖根源，加以剖析，把活动重心引向解决作风、发展环境方面问题上和

关于解决民生方面的问题上来，力争通过活动开展，办一批群众普遍期待的惠民实事。要开动脑筋，广开载体，通过开展大走访、大评议、大接访等实践载体，广泛向社会和群众征求意见，通过各种形式和途径增强干群互动，邀请基层群众、社会各界全程参与和监督问题整改工作，调动方方面面的积极性，形成成为民办实事的合力。要关注社情舆情，主动搜集问题，让群众真正体会到这是一场真正发现问题、解决问题、脚踏实地兴市惠民的活动，强化群众自觉参与意识。通过活动，拉近政府与群众的距离，强化干部与群众关系的承与接，真正实现转变作风的目的。要加强暗访督查，努力发现问题，对于发现的问题，一抓到底，抓住不放，建立问题台账，逐一抓好落实。要提高解决问题的能力。各级活动办公室要注意把握面上工作，对督查中发现的问题，具备整

改条件的，要督促有关单位立说立改，立竿见影，不要等靠；对于群众反映不能解决的问题，要向企业、群众做好解释工作，积极创造条件，努力推动问题解决。要坚持实事求是，立足现实基础，量力而行，避免搞形式主义、短期行为和“政绩工程”。增强克服困难的勇气。坚决反对奉行“好人主义”，办公室的同志要自觉做到：讲真理不讲面子，讲原则不讲关系，讲党性不讲私情，对发现的问题要坚决整改，对违纪违规的人员要坚决问责，坚决处理。对于棘手问题要以亮剑精神，狠刹歪风邪气，坚决纠正解决问题。甚至要做好准备，严肃处理一批违法违纪干部，谁影响活动开展，就对谁较真，谁破坏周口的环境，就对谁亮剑，以此确保活动的实效。三是严要求，把办公室内部管理作为促进活动开展的第一关键。首先要站位全局、服务大局；其次要融入跟进。

向“庸懒散浮软”开战·转段

“寻找”
豫皖唇腭裂患者
免费来周
搭乘“微笑列车”

□晚报记者 张志新

本报讯 我市慈善总会作为全国首个地市级唇腭裂项目试点宣传单位，设立的中华慈善总会唇腭裂项目周口宣传办公室，专门负责周口市及周边地区的唇腭裂修复慈善项目的宣传工作。近日，中华慈善总会唇腭裂项目周口宣传办公室工作人员一行8人，辗转河南省商丘市的柘城县、虞城县、夏邑县、永城市以及安徽省宿州市砀山县、亳州市的涡阳县、蒙城县、利辛县等共8个县市的汽车站及部分集市，累计发放宣传单2200多张，张贴“温馨提示”广告页500多份，“寻找”当地唇腭裂患者，通过为其提供免费手术，帮助他们重绽微笑，更好地融入社会。

国税总局：

独生子女津贴 不征税

据新华社电 一次性安家费是否缴纳个税？独生子女津贴是否缴纳个税？交通、通信补贴是否全额缴纳个税？误餐补助是否缴纳个税？6月4日，国家税务总局纳税服务司针对近一段时间纳税咨询的热点问题进行了统一解答。

一次性安家费是否缴纳个税？

有纳税咨询提出，某单位引进研究生人才发放一次性安家费3万元，是否需要缴纳个税？

纳税服务司介绍，我国税法规定，按照国家统一规定发给干部、职工的安家费、退职费、退休工资、离休工资、离休生活补助费，暂免征收个税。

纳税服务司还介绍，单位向引进的研究生人才发放一次性安家费，如符合规定，可以免纳个税。如不符合上述规定或以“安家费”名义向员工发放收入，应作为“工资、薪金所得”项目由发放单位负责代扣代缴个税。

独生子女津贴是否缴纳个税？

每个月，符合条件的职工会收到20元的独生子女津贴（三优费），那么，是否需要缴纳个税？

纳税服务司介绍，根据税法规定，独生子女补贴不属于工资、薪金性质的补贴、津贴，不征税。但这里所述的“独生子女补贴”，是指各地出台的《人口与计划生育条例》规定数额发放的标准之内的补贴。

交通、通信补贴是否全额缴纳个税？

单位发放的交通、通信补贴需要缴纳个税，那么，是否需要全额并入员工工资、薪金收入，代扣代缴个税？

纳税服务司介绍，我国税法规定，只有经省级地方税务局根据纳税人公务交通、通信费的实际发放情况调查测算后，报经省级人民政府批准、税务总局备案的一定标准之内的公务交通、通信费用才可以扣除。除此之外，或者超出这一标准的公务费用，一律并入当月工资、薪金所得计征个税。

误餐补助是否缴纳个税？

有纳税咨询提出，单位每月发放给职工的误餐补助是否并入工资、薪金，计征个税？

纳税服务司介绍，我国税法规定，对个人因公在城区、郊区工作，不能在工作单位或返回就餐，确实需要在外就餐，根据实际误餐顿数，按合理的标准领取的误餐费不征税。对一些单位以误餐补助名义发给职工的补贴、津贴，应当并入当月工资、薪金所得计征个税。



我市小麦大面积开镰

◀6月4日，一台收割机在东新区文昌办事处东杨庄村的麦田里作业。连日来，由于天气持续晴好，小麦收割进度加快，我市小麦已大面积开镰。
晚报记者 金月全 摄

电视直播丰收景

▼6月4日，晴空万里，淮阳县曹河乡大片一望无际的麦田泛出金黄。当天，河南卫视两辆越野型电视直播车开进田间地头，在“午间新闻”时段现场直播了今年小麦大丰收的场景。据了解，这是河南卫视有史以来首次对“三夏”大忙进行现场直播。眼下，我市小麦已陆续开镰，如果本周天气持续晴好，我市粮食生产将实现“九连增”。
晚报记者 杜欣 摄



数说十年：

三组数据勾画出综合国力上升轨迹

据新华社电 经济总量跃居全球第二，财政收入跨过10万亿元大关，进出口总额升至世界第二……翻开国家统计局的统计年鉴，三条昂扬向上的数据曲线，勾画出十年来我国国民经济快速增长、综合国力大幅提升的发展轨迹。

过去十年，是我国保持经济平稳较快增长的十年，经济总量从全球第六跃居第二。

初步测算，今年一季度我国国内生产总值超过10万亿元。而在十年前，全国一年的国内生产总值才刚刚达到10万亿元。十年来，国内生产总值连上几个大的标志性台

阶：2006年超过20万亿元，2008年超过30万亿元，2010年超过40万亿元，今年预计超过50万亿元。

十年间，我国粮食生产连续八年增收，工业化进程快速推进，第三产业占国内生产总值比重不断增加。

过去十年，是我国财力显著增强的十年，人民生活明显改善。

随着经济快速发展，我国财政收入在2003年突破2万亿元后连创历史新高。2005年突破3万亿元，2007年突破5万亿元，2010年突破8万亿元，2011年突破10万亿元。同时，外汇储备增速加快，2006年突破1万亿美元，跃居全球

首位。之后不到3年就达到2万亿美元，又不到两年增至3万亿美元。

财政收入和外汇储备的快速增长，为国家积累了大量“真金白银”。从启动“一揽子”计划应对国际金融危机，到每年三分之二财政支出用于保障和改善民生，在雄厚财力的保障下，近年来我国办成了许多关系国计民生的大事。

十年来，我国城镇居民人均可支配收入从7702元增至21810元，农村居民人均纯收入从2475元增至6977元，均翻了一番多。

过去十年，是我国外向型经济快速发展的十年，国际地位和影响

力显著提升。

我国加入世界贸易组织后，对外开放步伐明显加快。十年来，进出口贸易总额从6200亿美元增长到3.6万亿美元，由世界第六位上升到第二位，出口跃居世界第一；累计吸收外商直接投资居发展中国家首位；对外直接投资居世界第五。

我国在开放中抓住机遇、趋利避害，为经济发展赢得了空间，提升了整体实力、竞争力和抗风险能力；同时，认真兑现承诺、勇于担当责任，成为推动世界经济增长的“新引擎”和“稳定器”，赢得了国际社会的认可和尊重。